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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 23  dias do mês de agosto de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua quinquagésima
nona sessão do segundo exercício da décima sétima legislatura, a sétima ordinária do segundo período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 12 de julho  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária. Na sequência, fez uso da palavra o Presidente da APAE Maringá, senhor Evandro Ricardo de
Castro, que discorreu sobre a Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. Passo
seguinte, fez uso da palavra o Presidente da Ordem dos Pastores de Maringá - OPEM, pastor Alexandre
Ferrarezi, que discorreu sobre o evento denominado Marcha para Jesus. Em seguida, o Senhor Presidente
declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo
126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram  uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia
Rodrigues, Altamir Antônio dos Santos, Rafael Roza, Alex Chaves,  Paulo Biazon, Delegado Luiz
Alves e Onivaldo Barris. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N. 16.446/2022, de autoria do Poder Executivo, autorizando a
abertura de Crédito Adicional Especial, no Orçamento-Programa de 2022, no valor de R$ 1.891.000,00
(um milhão e oitocentos e noventa e um mil reais), para atender à Secretaria Municipal de Educação.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM
2.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.151/2022, de autoria do Poder Executivo,
autorizando o Poder Executivo de Maringá a delegar, por meio de parceria público-privada, na modalidade
concessão administrativa, os serviços relacionados à operação e gestão da iluminação pública, e dando
outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira
discussão, sendo aprovada, ainda, a Emenda de Redação n. 1, em discussão única. ITEM 3.º - PROJETO
DE LEI N. 16.397/2022, de autoria do Poder Executivo, instituindo a Rota Turística das Cervejas
Artesanais de Maringá e a economia da cerveja artesanal como ativos do turismo de Maringá e dando
outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.342/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando
dispositivos da Lei Ordinária n. 7.632, de 08 de agosto de 2007, que dispõe sobre a ordenação dos
elementos presentes na paisagem do Município, em especial sobre anúncios visuais, e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.209/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
dispondo sobre a instituição da Ação de Incentivo à Técnica de Defesa Pessoal para Mulheres, destinada à
prevenção da violência contra a mulher no âmbito do Município de Maringá, e dando outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.345/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
denominando Irene Maria Gomes a Capela Mortuária em construção, localizada na Zona 34. Colocado em
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discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  Logo após, pela ordem, o
Vereador Sidnei Telles solicitou o adiamento da discussão, por oito sessões, do ITEM 7.º  - PROJETO
DE LEI N. 16.323/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, tornando obrigatório o atendimento
prioritário especial para idosos maiores de oitenta anos de idade e dando outras providências. Colocado
em votação, o requerimento foi aprovado por 13 votos contra 1, em primeira discussão. Na sequência, pela
ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 30, dispensando-se a sua
leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 8.º a
30 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 733/2022, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção do portão
eletrônico da Escola Municipal Dona Lázara Ribeiro Vilella, no Distrito de Floriano, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 734/2022, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização e a pintura das paredes da
cozinha da Escola Municipal Dona Lázara Ribeiro Vilella, no Distrito de Floriano, bem como a
implantação de telas na porta da entrada da referida cozinha, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essas finalidades.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N. 736/2022, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação dos equipamentos públicos
constantes do Projeto "Meu Campinho", do Governo do Estado, no Jardim Araucária, contando com
parque infantil, Academias da Primeira e Terceira Idades e demais melhorias que se mostrarem
necessárias, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N. 740/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de uma horta comunitária no Jardim Bertioga, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1038/2022, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de realizar campanha educativa no trânsito
na Avenida das Palmeiras, entre as Avenidas São Judas Tadeu e Kakogawa, tendo em vista os acidentes
que vêm ocorrendo no local, inclusive fatais, pois os motoristas estacionam os veículos junto ao canteiro
central, mesmo sendo proibido, causando transtornos ao fluxo regular de automóveis, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 1044/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar providências, perante a empresa Transporte Coletivo Cidade Canção Ltda., com a finalidade de
disponibilizar uma linha de ônibus que contemple o itinerário compreendido entre os bairros Jardim
Industrial, Jardim Itaipu, Jardim Verônica, Conjunto Habitacional Inocente Villanova Júnior (Borba Gato),
Jardim Itália, e as instalações da Unidade de Pronto Atendimento Zona Sul, do Hospital Municipal e do
Consórcio Intermunicipal de Saúde – CISAMUSEP, evitando, assim, que os moradores dos referidos
bairros tenham de se deslocar até o Terminal Intermodal para acesso àquelas unidades de saúde. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
14  -  REQUERIMENTO N. 1061/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
providenciar a realização de treinamento e capacitação profissional para os servidores integrantes das
equipes do Programa Saúde da Família de todas as unidades básicas de saúde do Município, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1064/2022, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a varrição ao redor do Parque das
Palmeiras, localizado na Zona 30, tendo em vista a grande quantidade de lixo e entulhos no local, o que
tem prejudicado a prática de caminhadas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N. 1068/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, em
que fase se encontra o procedimento para aquisição e instalação das câmeras de monitoramento (super
câmeras) a serem implantadas no Distrito de Iguatemi, bem como qual a data prevista para a conclusão
dos procedimentos de contratação e para o início efetivo dos serviços de monitoramento.  ITEM
17  - REQUERIMENTO N. 1070/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a melhoria da sinalização de trânsito horizontal da Avenida Pioneiro Raul
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Ambrósio Valente, no cruzamento com a Rua Pioneiro Cândido Soares de Moura, no Conjunto
Habitacional Itatiaia, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1074/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização do serviço de recapeamento asfáltico na Rua
Pioneiro Antônio Alves Teixeira, no cruzamento com a Rua Pioneiro João Pinheiro Dantas, no Parque
Itaipu, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1084/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe ou envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
quanto segue: 1 - se existem estudos e dados concretos disponibilizados pela Municipalidade sobre a
questão da ansiedade da população em Maringá, que corroboram com os dados publicados pela OMS, e,
em caso positivo, anexe e envie todos os dados; 2 - durante o pico da pandemia de COVID-19, que
representou um agravante nos casos de ansiedade, se havia um programa de atendimento psicológico aos
pacientes infectados pelo vírus em Maringá e se esse atendimento continua a ser realizado pela rede
pública aos pacientes com transtorno de ansiedade; 3 - quais serviços têm sido disponibilizados para a
população procurando mitigar esta situação; 4 - quantos psicólogos e psiquiatras estão cadastrados no
Sistema Único de Saúde – SUS em Maringá. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 1086/2022, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de semáforo para pedestres na
Avenida Tuiuti, no cruzamento com a Rua Gaspar Ricardo, na Zona 10, tendo em vista que os veículos
trafegam em alta velocidade no local, dificultando a travessia da via pública pelos pedestres, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 1089/2022, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de promover a realização de uma força tarefa para
fiscalizar as empresas prestadoras de serviços em motocicletas e que comercializam escapamentos, para
coibir eventuais irregularidades, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 1103/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar o prolongamento da Rua Caqui, ligando-a com a Rua Antônio
Frederico Ozana, na Vila Vardelina, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 1104/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe
alguma campanha municipal de conscientização da população para não jogar lixo nos bueiros ou varrer
folhas para dentro dos dispositivos, tendo em vista que, infelizmente, há muitas pessoas que pensam que
bueiro é um local para o descarte de lixo, de modo que é necessária a realização de mais campanhas para o
esclarecimento da população. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 1110/2022, de autoria do Vereador Alex
Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se as empresas operadoras de salas de cinema da cidade estão cumprindo a Lei Estadual n.
19.928/2019, que dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de sessão de cinema adaptada às pessoas
com Transtorno do Espectro Autista, Portadores de Síndrome de Down ou outras síndromes, transtornos
ou doenças que acarretem hipersensibilidade sensorial em geral, promovendo, no mínimo, uma sessão
mensal de cinema adaptada, sem sobrepreço ao ordinariamente praticado.  ITEM
25 - REQUERIMENTO N. 1120/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quantos
veículos da frota municipal destinados ao transporte de pacientes da sede de Maringá e do Distrito de
Iguatemi são adaptados para o transporte com acessibilidade aos pacientes cadeirantes e/ou com
dificuldades de locomoção, principalmente para poupar estes nos deslocamentos para Tratamento Fora do
Domicílio (TFD), e se esse número é suficiente para atender à demanda, e, em caso negativo, decline se há
previsão para a aquisição, para a sede de Maringá e para o Distrito de Iguatemi, de ambulâncias, do tipo
Van, adaptadas para esta finalidade.  ITEM 26  -  REQUERIMENTO N. 1123/2022, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de uma análise urgente
do quadro de funcionários do Centro Municipal de Educação Infantil Florestan Fernandes, no Jardim
Olímpico, e as posteriores contratações e reposições que se fizerem necessárias, a fim de completar as
equipes de atendimento da unidade, considerando os apontamentos abaixo: 1 - contratação de duas
cuidadoras; 2 - contratação de duas professoras de apoio para o período da tarde; 3 - contratação de uma
supervisora; 4 - contratação de três servidores operacionais.  ITEM 27  -  REQUERIMENTO N.
1138/2022, de autoria dos Vereadores Delegado Luiz Alves e Dr. Manoel, solicitando ao Prefeito
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Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para que o
Poder Executivo inicie os trâmites necessários para a adequação legislativa, com vistas a garantir o
cumprimento da Lei n. 14.434/2022, instituindo o piso salarial nacional do Enfermeiro, do Técnico de
Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira aos servidores municipais, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
28 - REQUERIMENTO N. 1161/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação da Faixa Azul nas vias públicas de Maringá, que é uma sinalização de segurança
para as motocicletas, localizada entre as faixas veiculares, com objetivo de organizar o espaço
compartilhado entre os automóveis e as motocicletas e pacificar e humanizar o trânsito, conforme projeto
executado na cidade de São Paulo, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade e quais
vias públicas serão contempladas com o benefício.  ITEM 29  -  REQUERIMENTO N. 1166/2022, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para a conclusão da pavimentação asfáltica da Rua Íris,
entre as Ruas Lírio Real e Prefeito Sadao Inaoka, no Parque Industrial, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 30  -  REQUERIMENTO N. 1179/2022, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de instaurar aulas de canto e a formação de corais nas escolas
municipais e, consequentemente, a realização de concursos, premiando os melhores alunos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, em discussão única. URGÊNCIA ESPECIAL N.
121/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos. Colocada em discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à discussão
do REQUERIMENTO N. 1.221/2022, de autoria da do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  quais
providências a Administração Municipal pretende adotar com relação ao despejo irregular de dejetos no
Ribeirão Maringá, ocorrido recentemente e divulgado no último dia 20 de agosto, por meio de veículo de
comunicação local, despejo este que teria sido realizado por parte da Companhia de Saneamento do
Paraná – SANEPAR. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única. Esgotada
a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a
sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será
assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi
registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o
conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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